

留学汇款方式大比拼

全球经济危机造成的外币贬值为中国居民出国留学、旅游带来了低成本的实惠,而就业环境欠佳更使得留学增值的“机会成本”空前降低,留学市场正不断升温。而出国留学需要的钱不是一点点,如何能安全送达孩子手中?记者咨询了各大银行出国金融的相关专家。据记者了解,目前家长给学生汇学费和生活费大致可以通过五种途径:境外电汇、旅行支票、国际信用卡、汇票和国际汇款业务(如速汇金、西联汇款),各种方式的时间及费用不同。总体来说,汇票最便宜,国际汇款公司的速度最快捷。

汇票和电汇
汇票是大家较为熟悉的业务之一,也是这几种途径中费用最便宜的。中信银行出国金融服务专家介绍,

该行的汇票业务只需要交1%的手续费,最低50元人民币,最高250元人民币。孩子可随身携带汇票到国外,再去银行网点兑付,无需接收

账户,但兑付时需要的托收时间较长,一般为40-60天。相比之下,电汇的速度较快,一般3-5个工作日可以到账,但手续费相对较高。中信银行的每笔境外电汇费用最低20元人民币,最高250元人民币,此外还有100元人民币的邮电费。

旅行支票

如果嫌汇票和电汇麻烦,还可以选择旅行支票。旅行支票的优点是面额较小,使用方便,可在境外酒店、商场、出租车等场合直接消费,也可以到当地银行或兑换机构兑换当地现金,但手续费较高。在国内银行购买的时候,一般要交1%的手续费,且上不封顶。另外,孩子在境外兑付时还要缴纳0.75%的手续费。

国际信用卡

中国银行出国金融服务专家表示,目前把钱“送出去”主要有两种方式,一种是信用卡,另一种就是汇款。使用信用卡,应该提前将钱存入卡中。但是,在国外使用信用卡消费如果超额透支,就会涉及到一个还款的问题,这对留学生来说是十分不方便的。所以还是

建议使用汇款的方式,包括电汇、汇票以及速汇金等方式。

国际汇款业务

如果孩子有急事,可选择速汇金、西联汇款等渠道,国际汇款通道最大的优势是速度快,一般30分钟至1小时就可完成整个过程。但其劣势是费用较高。

邮储银行专门针对外汇业务客户设计了邮储银行外汇卡服务,主要产品包括西联汇款、银邮国际汇款(T/T)和邮政国际汇款等。以现钞发汇为主,时效性要求较高的家长和留学生,可以使用西联汇款邮寄相关费用,其汇款速度比较快,几分钟就能够到账。汇款手续费包括换汇费用只需由发汇人一次性支付,而收款人无需支付任何额外费用。

小贴士:提前支付汇票应选全额到账

在国外,有的学校会要求提前支付一部分汇票,以汇票的方式提前交付学费。中国银行出国金融服务专家表示,在这种情况下,如果不是全额到账,可能会对学生的学习产生影响,因此建议使用全额到账业务。

留学用卡四大妙招

第一招:节省货币转换费
外币信用卡是留学生最常见的支付工具,申请前要综合评估信用卡产品的世界通用程度、特约商户数量和网点分布情况,最大程度地保证国外刷卡便利。

留学生可申请一张双币信用卡或单币种外币卡,其外币账户的币种尽量与留学目的地的流通币种相同,从而节省货币转换费。这样,留学生在国内使用人民币购汇还款,不但节省了货币转换费,还规避了提前大量换汇存在的汇率风险。专家建议:选择留学目的地的币种的双币卡或单币种外币卡。

第二招:主副卡搭配使用更理性

若子女过小或理财能力不够,家长可在自有信用卡名下申请一张附属卡供子女国外使用,并根据留学目的地设置信用额度。如此,没有信用记录的学生也能拥有自己的信用卡,逐步树立在信用额度内控制自己花销的理财观。家长还可以通过交易短信提示和银行月结单了解孩子的消费情况,帮助他们培养理性消费意识。专家建议:主副卡搭配使用。

第三招:安全用卡防盗刷

子女到陌生的环境里独

立生活,刷卡安全问题家长尤为关心。银行卡专家建议,留学生以银行卡形式携汇出境,平日消费也以刷卡为主,可充分保障人身和财产的安全。日常生活中,留学生要小心保管卡片,卡片丢失或遇到非授权交易时马上向发卡行挂失或报备。遇到紧急情况时,国内家长也可向发卡行申请临时调整信用额度。专家建议:国内申请外币信用卡应选择EMV标准升级芯片。目前,很多国家都已经完成了银行卡系统的EMV标准升级,因此在国内申请外币信用卡时,应尽量选择符合该标准的银行芯片卡,防止磁条复制,保证刷卡安全。

第四招:学生特惠勿错过

多家国内银行不仅为留学生专门设计国际信用卡和借记卡,也同步推出极具吸引力的留学特惠项目,如航空公司机票优惠、行李超额托运、行李快递优惠等,留学生可以随时留意相关优惠信息,享受各项留学实惠。

目前,交通银行常年举办促销活动,个人购买外汇后汇款可享受汇款手续费的优惠。该行还常年举办旅行支票促销活动,购买旅行支票可享受手续费的优惠。专家建议:关注银行留学特惠项目。

据《京华时报》



西海岸有了首家分行级金融机构

农业银行开发区分行成立

凭借得天独厚的区位优势,青岛开发区已经成为众多金融机构的必争之地。近日,农行青岛开发区支行正式升格为分行,成为开发区首家分行级金融机构。

据悉,青岛西海岸经济新区是《山东半岛蓝色经济区发展规划》明确建设的新区,规划范围为青岛市黄岛区、胶南市全域。青岛市政府提出,要着力突出蓝色经济引领作用,加快西海岸新区开发建设,依托董家口港区、保税港区和中德生态园,集聚

高端要素,构筑创新开发的现代化国际新城区。

开发区农行成立二十五年来,始终坚持以建设区域一流商业银行为目标,加大市场营销力度,经营实力显著增强。到2012年5月末,各项存款余额达83亿元,总量居当地同业首位;各项贷款余额达75亿元;2011年实现拨备前利润2.4亿元。积极履行社会责任,不断强化服务能力建设,牢牢扎根于开发区,与众多知名企业及机关团体建立了全面合作关系,是开发区机关团体、广大企事业单位和城乡居民的主

要服务银行,连续多年保持“青岛市精神文明单位标兵”称号。在自身发展壮大同时,积极反哺地方经济社会发展,2011年向地方缴纳税金2300多万元,是开发区纳税百强企业,并连续多年荣获“服务开发区先进单位”荣誉称号。

西海岸是青岛的明天,此次升格,将是农业银行布局西海岸的重要里程碑。开发区分行将把握西海岸经济新区建设的历史性机遇,不断加强和改进服务,进一步提升在当地的社会影响力和在系统内的贡献度。(马瑞涛)

相关链接

农业银行青岛分行坚持以服务岛城经济社会发展为己任,以建设一流商业银行为目标,全域统筹,创新发展,综合实力不断增强。截至5月末,全行资产总额达1236亿元,其中各项存款余额达1095亿元,存款总量保持同业第一位,是岛城唯一一家存款突破千亿元的银行机构;各项贷款余额达772亿元,居同业第二位。

2011年向地方缴纳税金2.9亿元,居全市“纳税50强企业”第十三位。市分行党委被中组部授予创建“四好”领导班子先进集体荣誉称号;市分行荣获中华全国总工会“五一劳动奖状”;市分行机关被评为2011年度“全国文明单位”,是青岛唯一获此殊荣的金融机构。

齐鲁银行开发区支行开业

6月29日,齐鲁银行青岛经济技术开发区支行盛大开业。这是齐鲁银行青岛分行致力于县(区)经济、助推青岛市西海岸经济社会发展的实际行动和重大举措。

记者了解到,齐鲁银行青岛分行将第一家支行设在青岛经济技术开发区绝非偶然。随着山东半岛蓝色经济区上升为国家战略,青岛经济技术开发区的经济实力、金融环境、发展地位都将实现新的跃升,成为山东区域经济发展最具活力的地区之一。齐鲁银行青岛经济技术开发区支行的成立,标志着齐鲁银行将在更广阔的领域向广大客户提供全方位、多元化的优质金融服务,蓬勃发展的青岛经济技术开发区经济也将为齐鲁银行的发展带来更广阔的平台和机遇。

青岛分行是齐鲁银行开设的第三家异地分行,自2010年8月27日开业以来,认真执行国家的宏观调控政策,始终坚持“以市场营销为中心,以风险控制为根本,以可持

续性发展为目标”的经营理念,立足“服务地方经济,服务中小企业,服务城镇居民”的市场定位,贷款100%投向中小企业,有力地支持了全市中小企业的发展。开业近两年来,总计投放150亿信贷资金,支持地方经济发展,并先后被青岛主流媒体评选为“青岛最具特色金融服务机构”、“最具竞争力小企业服务品牌”、“最具成长性银行”、“最受关注理财品牌”等荣誉称号。如今,齐鲁银行的服务与品牌已经得到了青岛当地企业和居民的认同,取得了良好的社会效益和社会形象。

齐鲁银行青岛分行行长张华表示,青岛经济技术开发区支行开业后,将充分发挥机制灵活、决策快捷的优势,进一步扩大与青岛经济技术开发区广大企事业单位和城镇居民的业业务联系,以优质高效的金融服务和争创一流的企业精神,践行“厚德敏行、相伴共赢”的宗旨,为青岛经济技术开发区经济和社会发展做出新的、更大的贡献。

民生加银红利回报即将发行

民生加银红利回报灵活配置混合型基金日前获得证监会批准,将于近期通过中国民生银行、建设银行等代销机构以及民生加银直销机构等各大渠道发行。据悉,红利主题的上市公司将成为民生加银红利回报灵活配置型基金的重要投资对象,即筛选出在过去五年至少实施过三次分红、股息率较高、分红意愿较强等具有“主题”特征的股票,保证投资于该类股票的资产不少于股票

总资产的80%。此次民生加银红利回报灵活配置基金拟任基金经理为公司副总经理、投资决策委员会主席吴剑飞。他表示,大盘周期类公司受制于整个中国经济软着陆的基本格局,盈利增长动能不足,但估值较低;另一方面,管理层正在积极通过制度性改良优化股市生态,因此盈利成长好、治理结构优良的蓝筹股,将是民生加银基金下一步主要投资方向。

据《中国证券报》

